



13年救助孤残少儿50余人

“石榴花爱心小组”将爱传递

“代理妈妈”不是简简单单写有四个字的一张名片，它背后包含更多的是爱的付出。她们的爱心让贫困失亲家庭的孩子们感受到母爱温暖、人间亲情，从而健康快乐地成长。她们的爱心奉献，改变了孩子们的生活状态，甚至改变了他们的人生轨迹。“石榴花爱心小组”从2000年成立至今，十三年间共帮助社会孤残儿童少年50余位。

经了解，这个群体是由台儿庄区检察院的女检察官们以市花“石榴花”作为名字成立的。2006年2月28日，“石榴花爱心小组”的成员们从《枣庄日报》上看到台儿庄区张山子镇泉源村14岁女孩王艳患先天性心脏病而又无钱医治的报道后，为王艳的病情揪心不已，她们主动组织募捐，在2006年3月8日将所捐的10000元钱以及物品送到王

艳手中，鼓励小王艳坚强起来。

看到王艳的病情反复不定，还需要更多的治疗费，随后她们又发出捐款的倡议，全院干警积极响应，纷纷捐款。2006年7月，10位女检察官再次把数千元捐款送到王艳手中。王艳康复后，检察官“妈妈”给她购置了衣服和学习用具，鼓励她好好学习。如今，王艳已经参加工作了，就在她上班的前一天，她打算到检察院向十多位“代理妈妈”们报告这一好消息，当看到“妈妈”们都站在门口等她时，王艳禁不住激动地大喊起来：“妈，我工作了！”说完紧跑几步扑上前去抱着“妈妈们”哭了起来，“妈妈”们看着眼前的“女儿”也喜极而泣。

马兰屯镇面临辍学的高大龙，六岁时父亲因病去世，母亲改嫁，高大龙和妹妹与年

迈的爷爷奶奶一起生活，奶奶半身不遂，家里生活十分困难。“石榴花爱心小组”得知大龙的情况后，每学期开始前，便把学杂费和文具送到他手中。2003年7月，高大龙以优异的成绩考取了当地一所重点高中，当他为1200多元的学费发愁时，女检察官们将全院干警捐的7000多元钱送到高大龙手中。2005年12月9日上午，高大龙来到台儿庄区检察院，高兴地向“石榴花爱心小组”的“代理妈妈们”宣布他参军了，喜悦挂在了“妈妈”的脸上。

五年来，孩子的学习生活时刻牵挂在她们的心上。儿子要走了，“妈妈”们依依不舍地围着他千叮咛万嘱咐。2007年5月21日，黄金秋、郑鸿梅、隋玉荣、钱文静、黄伟等“石榴花爱心小组”的检察官“妈妈”们带着对“儿子”的牵

挂驱车千里来到大龙所服役的部队看望他，得知大龙表现突出，被评为优秀士兵、训练标兵时，“妈妈”们欣慰地笑了，鼓励他好好训练，争取考上军校。

多年来“石榴花爱心小组”利用自己的职务特长，在担任“代理妈妈”的同时，还深入学校及社区进行法制宣传，通过宣讲法制课、模拟法庭、图片展、参观看守所、座谈等方式进行普法教育，介绍青少年犯罪的特点、青少年如何维护自己的合法权益、家庭环境对青少年犯罪的影响等等。

由于“石榴花爱心小组”成员们表现突出，先后获得“巾帼建功示范标兵”、“市级十大优秀女检察官”、“市级维护妇女权益先进个人”、“平安枣庄建设先进工作者”、“市级个人三等功”等荣誉称号。

(记者 王晨曦)

孩子受伤打不到车 协警主动开车送医院

晚报讯 (记者 王晨曦)近日，家住滕州问天广场的张女士和丈夫将一幅写着“见义勇为助人为乐”的锦旗送到了协警张红岩的手中。经了解，张红岩在下班途中伸出援助之手，将受伤的孩子送到医院使其及时脱险。

当日，张红岩驾车前往单位加班，途中发现一名女子身穿睡衣抱着孩子急着在路边挥手打车，虽然有很多出租车经过，但没有一辆停下来。张红岩看着该女子焦急的神情，便将车停了下来，并将后座的车门打开，招呼女子赶紧上车。

为了消除女子紧张的心理，张红岩主动告诉她自己的姓名和工作单位，该女子看着眼前的好心人，感激不已，她告诉张红岩孩子头摔破了，希望赶紧找家医院治疗。张红岩将母子俩送到医院急诊室后，帮助其挂号、拿药并垫付了800多元的医药费，随后便离开了。

张女士事后回忆道：“孩子把头磕了，我既害怕又紧张，张哥去挂号的时候那个大夫还问，你们不认识？我说不认识，是在路上遇到的好人。当开处方交钱的时候，大夫对张哥说这得800多块钱，你们又不认识，你得想好了再交钱。张哥却毫不犹豫地说先开处方把小孩的伤处理好了再说。”听着张红岩真切的话语，张女士感慨这个社会还是好人多，能够遇到张红岩也是她和孩子的幸运。

轿车爆胎车主犯难 城管队员援手解困

晚报讯 (记者 姚付林)近日，一辆黑色轿车行驶在滕州盛泉路时，车的右后轮突然发生了爆胎，黑色轿车不得不停在路中间，由于车主不会换胎，只能眼睁睁地站在车边着急，正在犯难时，来了几个巡逻的城管执法人员，问清情况后，帮助其换上了新的轮胎，车主一筹莫展的表情顿时一去不返。

当天上午10:30，家住滕州市孙堂居的市民张先生开车行至盛泉路时，突然听到车辆发出“砰”的一声响，紧接着汽车向右后方偏斜，他随即紧急刹车，下车后发现车子的右后轮被地上的铆钉扎爆胎了。张先生一下子慌张起来，虽然车上有备用轮胎，但自己不会换胎，只能干着急，停在路边一筹莫展。就在这时，正在巡查的城管执法人员看到了这一幕，立即上前询问。了解情况后，执法人员赶紧取出张先生的备用胎，拿来工具，帮助他卸下了爆胎，并及时装上了备用轮胎。由于该路并不宽，且该车停在道路中央，执法人员一边现场疏导交通，一边换车胎，几分钟后，张先生的轿车恢复了正常。对此，张先生对城管执法人员很是感激：“没想到他们这么热情地帮助我，真是太让我感动了。”

接电话丢钱包 教师捡急送还

晚报讯 (记者 孔浩 通讯员 徐磊)近日，在峄城区阴平镇经商的刘先生拿着锦旗来到上郭小学，将写有“拾金不昧，品德高尚”字样的锦旗交到了刘贤超老师的手中。当刘先生拿出1000元钱酬谢刘贤超时，被刘贤超老师笑着婉拒了，他说：“这是举手之劳，也是我应该做的。”

“我的身份证件、驾驶证、5张银行卡，还有刚取的5000元现金都在钱包里，钱丢了事小，可那么多的证件要重新办理麻烦就大了！”谈到三天前丢钱包的事，刘先生不无感慨。2月23日下午4点半左右，刘先生到阴平镇信用社办理完业务，因为忙于接电话不慎遗落了钱包，幸好被刘贤超老师捡到并完璧归赵。

“这么多钱和证件丢了，失主肯定很着急。”刘老师捡到钱包后，立即当众将钱包打开，查看里面的钱物。身份证件和驾驶证上都写着刘先生一个人的名字，遗憾的是，钱包里面没找到任何他的联系方式。最后，刘贤超多方打听，终于联系到失主刘先生，此时已经到了晚上7点多。第二天一早，刘贤超托一位认识刘先生的朋友将钱包交还给他，令刘先生非常感激。

温暖孤寡老人

近日，山亭区地税分局由10名女青年组成的“巾帼志愿者小分队”来到山城街道敬老院，为孤寡老人们送去面粉、牛奶及食用油，并为老人们理发、打扫卫生，和老人们聊天，让老人们感受到社会对他们的关爱。

(通讯员 张强 摄)



要修啥找老杜

杜宝田：不要一分钱只为一声谢

“老杜，在家吗？我孙子的自行车坏了，给我修修呗？”“好嘞！”3月9日下午，记者来到“最美滕州人”杜宝田家采访时，只见他正从储藏间拎出工具箱为邻居修理自行车。

杜宝田是滕州市金孔府西区的一位普通居民，凭着水电维修的一技之长，28年如一日为居民解决日常生活中的水电问题，被街坊邻居称为“义务水电工”。“干好活，行善事，当好人”，这是杜宝田恪守的人生准则。

多年来，邻居们渐渐养成了个习惯，把杜宝田当成了“自家人”。自行车坏了，习惯推到老杜家门口，在说说笑笑中杜宝田就把自行车修好了。特别是老年人，更

是把杜宝田当成了“贴心人”，大事小事都要叫杜宝田来帮忙。今年81岁的张来印老人更是离不开杜宝田，家里有事第一个要找的就是杜宝田。有一天，张来印老人着急地打电话找杜宝田，说家里有股浓浓的煤气味。得知老人一个人在家时，正在接孙子的杜宝田马上赶到张来印老人家里，他仔细查找煤气泄露的原因，发现是煤气灶的节阀没有关好。关上节阀后，杜宝田又给老人讲解煤气灶的使用方法。后来得知多年居住的烟厂老宿舍就要拆迁的消息，张来印老人找上杜宝田的门说，“搬迁了离你远了，以后家里有事怎么办啊？”面对老人的依依不舍，杜宝田笑着

告诉老人：“再远，我也给您老人家维修水电！”

“水电出问题就找老杜，我们这一片都找他。”金孔府西区居民杜修会笑着说，“为居民维修水电，老杜从来不要一分钱，连材料费都不肯收。他总是说，一声‘谢谢’就够了，他的手艺能给大家带来方便，他打心眼里高兴。他还说钱再多也是‘身外之物’，而邻里之情是用钱换不来的。”

时，在学雷锋热情高的环境下，杜宝田坚守“诚诚实实做人，认认真真做事”的宗旨。最初只是亲戚朋友来找他帮忙，后来一发不可收，从附近邻居到整个小区，渐渐地，远近社区的居民们都知道有个热心的老杜，义务帮助居民检修水电。

“谁家不会遇到个漏水、断电的时候？正好我会些维修技术，给街坊邻居们帮帮忙不是挺好的吗！”杜宝田说这句话的时候面带微笑，“我不仅自己要这样做，也让我儿子把这种无私奉献的精神发扬下去，也希望更多的人能够做好人，行善事。”

(特约记者 侯志龙
郭潇繁 程明义)